

Νόμος περι Μελετών (3316-2005)

Κατηγορία 28 – Μελέτες Πληροφοριακών Συστημάτων και Δικτύων

Το ΥΠΕΧΩΔΕ την ξέχασε (;), το ΤΕΕ αδρανεί (ξανά)...

Τα δημόσια έργα και οι μελέτες που αφορούν Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) αποτελούν πλέον ένα σημαντικό ποσοστό του συνόλου των Δημοσίων Έργων και Μελετών, με ιδιαίτερη βαρύτητα για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας. Όπως είναι γνωστό η Στρατηγική της Λισσαβόνας θέτει ως προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τις ΤΠΕ και ως το μεγάλο στοίχημα όπου θα κριθεί η ανταγωνιστικότητα τόσο της Ε.Ε. όσο και των κρατών μελών της. Ήδη στο Γ' ΚΠΣ πραγματοποιούνται έργα και μελέτες περίπου 3.500 εκατομμυρίων Ευρώ που αφορούν τις ΤΠΕ, μέσω του Επιχειρησιακού προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» αλλά και άλλων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Στη νέα προγραμματική περίοδο 2006-2012, οι δράσεις που αφορούν τις ΤΠΕ έχουν υψηλή προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ποσοστό χρηματοδότησης τους θα είναι σημαντικά υψηλότερο. Χαρακτηριστικό των μελετών και των έργων ΤΠΕ στην Ελλάδα είναι ο ανεπαρκής σχεδιασμός τους, οι απαράδεκτες καθυστερήσεις στη συμβασιοποίηση τους και τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας τους. Αποτέλεσμα των προηγούμενων είναι η μη αποτελεσματική αξιοποίηση ή και η απώλεια των κοινοτικών και εθνικών πόρων που κατευθύνονται σε δράσεις κρίσιμες για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας και την αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη.

Οι «Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν» αντιμετώπισαν ως σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση της διαφάνειας και της αποτελεσματικότητας του πλαισίου των Δημοσίων Έργων και Μελετών τις ως σήμερα πρωτοβουλίες του ΥΠΕΧΩΔΕ. Ιδιαίτερα σε ότι αφορά το νόμο 3316-2005 περί εκπόνησης μελετών και παροχής υπηρεσιών, οι «Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν» **συνέβαλαν αποφασιστικά, στην καθιέρωση της κατηγορίας 28 «Πληροφοριακών συστημάτων και δικτύων».** Το βήμα αυτό, είναι το πρώτο –πρέπει να ακολουθήσουν οπωσδήποτε τα δημόσια έργα- που αποπειράται να ορίσει ένα πλαίσιο ποιότητας στο χώρο των ΤΠΕ και να ορίσει επαγγελματικά το χώρο αυτό.

Σε αυτό το θέμα που ήδη η καθυστέρηση διευθέτησης του στοιχίζει πολύ ακριβά στην πρόοδο της χώρας μας, οι «Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν», αναμένουν μια ενεργή και ξεκάθαρη υποστήριξη από το ΤΕΕ. Η εφαρμογή του νόμου, είναι το ουσιαστικό ζητούμενο και για να γίνει αυτό είναι απαραίτητο να οριστούν οι «προεκτιμώμενες αμοιβές» και στη συνέχεια να συγκροτηθούν μητρώα.

Το ΤΕΕ πιέζει για την άμεση προώθηση των «προεκτιμώμενων αμοιβών» για τις άλλες κατηγορίες μελετών, αναμένουμε να πιέσει για την κατηγορία 28, μια κατηγορία όπου απαιτείται περισσότερη δουλειά –μια και δεν υπάρχει σχετική εμπειρία ή βάση- και το ΥΠΕΧΩΔΕ υστερεί σε σχετική γνώση.

Ζητάμε λοιπόν :

1. Ενεργοποίηση και υποστήριξη της επιτροπής για τις «προεκτιμώμενες αμοιβές» και στην κατηγορία 28
2. Επιστολή του ΤΕΕ, για τη σχετική με το θέμα των αμοιβών και των μητρώων αδράνεια του ΥΠΕΧΩΔΕ

Επιτέλους, 15.000 μέλη του ΤΕΕ, έχουν άμεσο συμφέρον από την εφαρμογή του νόμου 3316/2005 και της κατηγορίας 28 : Μελέτες Πληροφοριακών Συστημάτων και Δικτύων, το ΤΕΕ έχει το δικαίωμα να αγνοεί τα συμφέροντα των μελών του;

Υπάρχουν δύο κατηγορίες μηχανικών σύμφωνα με τη λογική δράσης του ΤΕΕ;